

云南日报

YUNNAN DAILY
主流思想 权威资讯 大众心声
报网连线 www.yunnan.cn 数字报 www.yndaily.com

2019-10

28

星期一

己亥年十月初一

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号
CN 53-0001

邮发代号:63-1

第25220期
今日8版

中共中央国务院印发 《新时代公民道德建设实施纲要》

总体要求:要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,着眼构筑中国精神、中国价值、中国力量,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧密团结在一起,在全民族牢固树立中国特色社会主义共同理想,在全社会大力弘扬社会主义核心价值观,积极引导富强民主文明和谐、自由平等公正法治、爱国敬业诚信友善,全面推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,持续强化教育引导、实践养成、制度保障,不断提升公民道德素质,促进人的全面发展,培养和造就担当民族复兴大任的时代新人。

—见第四版—

习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

这部专题文集以2012年11月17日习近平同志主持中共十八届中央政治局第一次集体学习时的讲话为开篇,以2019年7月9日习近平同志在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话为收卷篇,收入习近平同志论述坚持党对一切工作的领导的重要文稿70篇,约14万字,其中部分文稿是第一次公开发表。

党的十八大以来,以习近平同

志为核心的党中央,把坚持和加强党的全面领导作为做好党和国家各项工作的根本保证,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。习近平同志围绕坚持党对一切工作的领导的重大意义、方向原则、体制机制、方式方法等重大问

题进行深刻阐述,极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,丰富发展了马克思主义执政党建设的理论。

坚持党对一切工作的领导,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政

治上行动上同党中央保持高度一致,完善坚持党的领导的体制机制,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的指导意义。

习近平同志《论坚持党对一切工作的领导》主要篇目介绍

见第三版

段定华李文芝郭彩廷被追授为“云南省优秀共产党员”

不忘初心 牢记使命

本报讯(记者 郎晶晶)记者从省委组织部获悉,今年以来,段定华、李文芝、郭彩廷3名在脱贫攻坚中牺牲的党员被省委追授为“云南省优秀共产党员”。

段定华是保山市施甸县何元乡人,1963年出生,1982年应征入伍。在部队服役期间,他勇于承担急难险重任务,紧要关头冲在前,立功入党。退伍回乡之后,他先后担任何元乡李为地村党支部书记、王家庄村委员会主任、莽王村党支部书记,始终保持和发扬革命军人的优良作风苦干实干,带领群众探索发展烤烟、核桃、辣椒等产业脱贫致富,积极争取项目和资金硬化村内道路20多公里,牵头顺利实施228户1003人的易地扶贫安

置项目。为不给村集体经济添负担,他坚持个人支付路经其家门口的村道挡墙工程款,还拒绝符合招聘条件的儿子参加村里聘任蚕桑种植辅导员。2019年5月8日,段定华在组织召开莽王村脱贫攻坚工作例会时,因突发急性心肌梗死,经送往医院抢救无效后逝世。

李文芝是武定县公安局经侦大队教导员。作为一名警察,她冲锋在第一线,先后带领队员成功破获毒品案20件,抓获犯罪嫌疑人21名,办理涉毒案件32起,先后参与侦办经济犯罪案件201件,抓获犯罪嫌疑人93名,为国家、集

体和个人挽回经济损失达5.58亿元。作为一名帮扶干部,她忠实履行挂职职责,通过不懈努力,不仅使自己和本大队挂包的15户如期脱贫,还争取协调项目资金为村里修建道路、活动室、修筑水池,不断改善群众生产生活条件。她乐于为民奉献,个人资助贫困学生完成学业的同时,还在单位发起爱心捐款活动,使10余名贫困学生考上高中和大学。2019年4月3日,李文芝在开展脱贫攻坚帮扶工作返程途中遭遇交通事故,经抢救无效于2019年4月4日不幸去世,年仅45岁。下转第二版

抢抓大滇西旅游环线建设机遇 转型升级助推怒江州脱贫攻坚 以旅游产业 打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 李绍明)10月25日,省委副书记、省长阮成发在怒江傈僳族自治州泸水市主持召开怒江州脱贫攻坚第5次专题会议时强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示精神,进一步坚定信心决心,抢抓大滇西旅游环线建设机遇,加快怒江旅游产业转型升级,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

阮成发在听取怒江州和省直有关单位工作情况汇报后指出,自第4次专题会议以来,怒江州脱贫攻坚精气神明显提振,易地扶贫搬迁有力有序,农村危房改造基本实现“清零”、控辍保学合力初步形成、饮水安全问题基本解决,脱贫攻坚各项工作有条不紊全面推进,成绩来之不易,值得充分肯定。

阮成发指出,当前,脱贫攻坚已到了最紧要、最考验、最重要的时候,我们要认真学习贯彻落实习近平总书记在第六个国家扶贫日对脱贫攻坚工作作出的重要批示指示精神,进一步坚定信心决心,从树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,聚焦“两不愁三保障”、聚焦深度贫困地区、聚焦短板弱项,全力推进各项工作,确保如期完成目标任务,确保怒江与全国一道全面建成小康社会。要抓好易地扶贫搬迁工作,树立打持久战思想,下足绣花功夫,切实落实好后续帮扶措施,既不降低标准、也不吊高胃口,深入细致耐心帮助易地扶贫搬迁群众实现从农民到市民的转变,要抓好控辍保学工作,在严查漏报率、“四步法”执行率两个关键点上着力,促使工作精准、学生家长尽责,降低失学辍学率。同时,还要下大力气抓好基本医疗卫生服务保障、住房保障、饮水安全保障和中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题整改等工作,及时防范和有效应对风险隐患,坚决避免扶贫领域出现“黑天鹅”、“灰犀牛”事件。

阮成发要求,怒江州要牢牢抓住大滇西旅游环线建设的历史性机遇,全力做好旅游产业转型升级这篇大文章,努力取得令人刮目相看的新成效。要充分认识到旅游业对经济社会发展的强大带动力,算好旅游“经济账”,形成“一把手”抓旅游、各级各部门共同发力的工作格局,以旅游业带动怒江州产业转型升级。要超前谋划与旅游产业发展密切相关的职业技能教育培训和绿色食品产业发展,提升旅游供给能力,补齐产业发展短板,以旅游业吸纳劳动力就近就业创业。要高标准建设好怒江美丽公路,打造“公路+绿道+驿站”旅游出行新模式,加快自驾徒步、森林旅游、半山酒店等旅游新产品、新业态建设,实现旅游产业与民族文化、特色小镇、美丽乡村等深度融合,充分发挥旅游产业在脱贫攻坚中的引擎助推作用,为怒江高质量脱贫和跨越式发展提供有力支撑。

王显刚、陈舜、杨杰参加会议。

全省城乡居民收入较快增长 前三季度人均可支配收入15607元

本报讯(记者 胡晓蓉)国家统计局云南调查总队10月25日发布的数据显示:今年以来全省城乡居民收入实现平稳增长。前三季度,全省居民人均可支配收入15607元,同比增长10.0%,增速比全国平均高1.2个百分点。

按常住地分,前三季度,全省城镇居民人均可支配收入26796元,同比增长8.3%,增速高于全国平均0.4个百分点;全省农村居民人均可支配收入7773元,同比增长10.3%,增速高于全国平均1.1个百分点。

今年以来,全省农村居民工

业收入增速加快。全省各地以精准脱贫为契机,制定有力政策措施,推进农村劳动力转移和产业结构转移,农村劳动力转移规模、外出务工人员人数明显增加,加之农产品价格上涨,促进农村居民工资性收入增速加快。

从城镇居民收入情况看,城镇就业稳步增长,万名青年见习计划促进就业;减负降税;城镇低保标准提高;基础设施提升、促进就业、增加收入;税费减免,经营环境不断完善,助推经营收入平稳增长;城镇低保、城乡居民基本养老保险金提高等因素支撑全省城镇居民收入平稳增长。

云南跨境人民币收付额突破5000亿元

本报讯(记者 李莎)记者近日从中国人民银行昆明中心支行获悉,截至9月末,全省跨境人民币收付额首破5000亿元,累计收付5021亿元,在全国(省)中排名第16位,在边境8省中位居第3位。前三季度,全省跨境人民币收付425.14亿元,人民币在全省本外币跨境收付中占比31.9%,在对外贸易和投资中保持第二大跨境结算货币地位。

目前,我省跨境人民币业务形成了以云南为枢纽,辐射东南亚的结算网络,有效促进了人民币区域化、国际化发展。截至9月末,云南省与境外92个国家(地区)开展了跨境人民币业务,其中“一带一路”国家达36个,境外银行在省内银行开立人民币同业往来

账户85户,境外机构在省内银行

开立非居民人民币账户1760户。人民币在全省涉外经济中的地位不断提升,自2012年起成为并保持全省仅次于美元的第二大跨境结算货币,自2014年起成为并保持全省对东盟的第一大跨境结算货币。1-9月,全省跨境人民币收付在同期本外币跨境收付中占比31.9%,是跨境人民币业务试点初期2010年的5.9倍。

此外,云南跨境人民币业务已拓展到全部经营项目和资本项目投融资领域,结算主体从企业延伸至个人,市场认可度和接受度显著提高。截至9月末,跨境人民币业务已覆盖16个(市)、21个对外口岸,参与企业达3400余家,个人跨境人民币累计结算100.4亿元。

为您导读

第七届世界军人运动会在武汉闭幕

中国人民解放军体育代表团位居金牌榜和奖牌榜第一



见第五版

我国载人月球探测相关工作正稳步推进

见第五版

德宏州突出特色 做活文章

见第七版



梵高星空艺术馆带来新奇体验

10月26日,昆明大悦城梵高星空艺术馆开馆。梵高星空艺术馆占地1000平方米,以荷兰画家梵高的艺术人生为主线,纯手工绘制完成60多个主题场景,并利用空间视觉、光影特效等技术,营造出炫酷的4D场景,为春城市民带来新奇体验。
本报记者 杨峥 摄



当好构建风清气正政治生态的表率

——三论认真贯彻落实省委十届八次全会精神

本报评论员

构建风清气正政治生态,人人是环境,个个是因子。各级领导干部作为政治生态中的“关键少数”,要自觉担起领导责任和示范责任,一个地方一个单位就不可能歪风邪气盛行;其身不正,违法乱纪,就会成为本地区、本单位政治生态的重大污染源,对地方经济社会发展造成极大伤害。各级领导干部要对自己高标准严要求,加强自身建

设,永葆共产党人政治本色。构建风清气正政治生态,各级领导干部要在重点环节、关键部分发挥好带头示范作用。要做到对党忠诚的表率,把忠诚干净担当体现在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上,体现在坚定执行党的政治路线上,体现在严守党章党规党纪上;做信仰信念的表率,以实际行动让广大党员和各族人民群众感受到理想信念的强大力量;做依法秉公用权的表率,把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”;做为民务实清廉的表率,坚守人民立场,牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻保持人民公仆本色;做良好道德风尚的表

率,切实加强自身思想道德建设,做到明大德、守公德、严私德;做全面从严治党的表率,切实肩负起管党治党的政治责任和抓班子带队伍的领导责任,形成良好的“头雁效应”。

当好构建风清气正政治生态的表率,各级领导干部要以秦光荣案为镜鉴,切实引以为戒。要坚持把党的政治建设摆在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党中央决策部署和习近平总书记对云南工作的重要指示精神。坚持立党为公、执政为民,坚定理想信念,坚守共产党人的初心使命。坚持好干部标准,建设忠诚干净担当

的高素质干部队伍。坚持标本兼治,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,开展“肃流毒、除影响、清源头、树正气”专项行动,构建亲清新型政商关系,建设“清廉云南”。坚持抓“关键少数”和管“绝大多数”相统一,构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系。坚持党要管党、全面从严治党,全面压实管党治党责任,坚持党建与发展互促共进。当好表率,既要律己,也要律人。各级领导干部都要从自身做起,秉公用权、廉洁用权,坚持原则、敢抓敢管,为政以德、守土尽责,共同写好“清廉云南”这篇大文章,营造海晏河清、朗朗乾坤的政治新气象。